
Gemeinde Labenz Labenz, d. 13.6.2021

Der Bürgermeister

Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Labenz am 10.6.2021,
Sitzung 1/2021

Beginn: 19.40 Uhr
Ende : 21.15 Uhr

Anwesend: Ulrich Hardtke,.iens Friedrich, Sebastian Hardtke, Ruth Martens
Schlenther, Torsten Meyer, Frank Lübbers, Reinhard Wilke, Wolfgang Hansen,
Renate Andresen
Es fehlen entschuldigt: Michael Puck, Stefan Wittenburg, Martin Hohmann

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der
Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder der Gemeindevertretung und

der Beschlussfähigkeit
2. Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit bestimmter

Tagesordnungspunkte; hier: Verfahrensbeschluss nach §35 Abs. 2
Gemein d eo rd nun g

3. Einwohnerfragestunde
4. Einwendungen gegen die Niederschrift Nr. 7/20 über die Sitzung der

Gemeindevertretung vom 17.12.2020
5. Berichte aus den Ausschüssen
6. Bericht des Bürgermeisters
7. Neuanschaffung eines Kommunaltreckers; hier: Beratung und Beschluss

zur Kaufentscheidung
8. Bebauungsplan 13 der Gemeinde Labenz; hier: Satzungsbeschluss
9. Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 26.9,2021; hier: Beschluss

über die Berufung in den Wahlvorstand
10. Verschiedenes

TOP 1

Bürgermeister Hardtke begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er

stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.



TOP 2

Es ist kein Beschluss zu fassen.

TOP 3

Die Ausgestaltung des Spielplatzes am Wolfsberg sollte den Bedürfnissen
angepasst werden. Betroffene Eltern wollen ein Konzept erarbeiten.
Der Fußweg Steinhorster Straße im Bereich Gemeindezentrum weist
Versackungen auf.
Die Parkplatzpositionen im Schwienskrug sind weitgehend festgelegt und
können höchstens um 1 bis 2 m. verschoben werden.
Die Parkplatzsituation im Lüchower Weg Höhe ehemalige Schule belastet die
Landwirte. Der Bürgermeister wird das Gespräch mit den Anwohnern suchen.

TOP4

Keine Einwände.

TOP 5

Keine Wortbeiträge vom Kultur-, Wege- und Bauausschuss.
Der Vorsitzende des Finanzausschusses stellt die momentane Situation dar. Es
hat zudem eine Zuwendung vom Land über 5000,00 Euro ohne Zweckbindung
gegeben.

TOP 6

Die Überprüfung der Spielplätze hat stattgefunden, die Mängel werden
abgearbeitet.
Für die Kläranlage Twietenstelle gibt es keine Förderung vom Land.
Die Läranlage wird von der Firma rotox betreut, weitere Arbeiten werden von
der Firma Wittenburg ausgeführt.
Bei den Sachbeschädigungen an den Buswartehäuschen wurde ein
Beschuldigter ermittelt. Mit ihm wurden Gespräche geführt.
Erich Bünger ist als Bürgermeister von Sandesneben zurückgetreten. Sein



Nachfolger ist Reiner Rexin.
Bezüglich der Auseinandersetzungen um die Dieselimissionen in den Räumen
der FFW mit der HUK ist noch keine Entscheidung getroffen worden. Ein
weiterer Sachverständiger wird gefragt.

TOP 7

Der Bürgermeister erläutert die Sachlage. Den Gemeindevertretern liegen die
entsprechenden Angebote vor. Sie beschließen einstimmig den Kauf des
Traktors bei der Firma Schäfer.

TOP 8

Der Bürgermeister stellt die Situation zum B-Plan 13 vor. Er zeigt wenig
Verständnis für die Haltung der Landesbehörden, die zu massiven
Verzögerungen bei der weiteren Umsetzung der Bauvorhaben führt. Den
Gemeindevertretern liegen die Unterlagen zum Satzungsbeschluss zum B-Plan
13 vor. Sie beschließen bei 9 anwesenden von 11 gesetzlichen Vertretern mit 9
Stimmen dafür den Satzungsbeschluss zum B-Plan 13.
Weiterhin beschließt die Gemeindevertretung eine öffentlich-rechtliche
Vereinbarung mit dem Kreis über den Knickausgleich für den B-Plan 13 und
anschließend zur Anberaumung einer gerichtlichen Überprüfung über die Höhe

des Ausgleichs. Die neun anwesenden Gemeindevertreter stimmen dafür.

TOP 9

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Berufung folgender

Mitglieder für den Wahlvorstand zur Bundestagswahl am 26. September 2021:

Ulrich Hardtke Wahlvorsteher, Renate Andresen stellvertretende
Wahlvorsteherin, Karl-Hans Lüß Schriftführer, Ines Fritsche stellvertretende

Schriftführerin, Torsten Meyer, Sebastian Hardtke, Kai Schmuhl, Franz

Brüggmann, Jens Friedrich und Timo Besoke Beisitzer.



TOP 10

Renate Andresen stellt fünf alte Photographien aus Labenz vor, die auf
wetterfeste Platten aufgebracht wurden. Den Betrachtern wird so ein
vergleichendes Bild von früher und heute ermöglicht. Sebastian Hardtke und
Kai Schmuhl werden die Bilder an den entsprechenden Stellen anbringen.

rich Hardtke, Bürgermeister Renate Andre en f.d. Protokoll


